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1 APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a las 8.30 del primero de mayo de dos mil dos, los señores diputados presentes en la Sala de Sesiones, ante la falta de quórum, solicitan a la Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario.

–
A las 9:30:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con la presencia de 49 señores diputados declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados Mónica González y Antonio Grbavac a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

· Así se hace. 

· Aplausos.

2 DECRETO DE CONVOCATORIA
SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto Nº 33 del 25 de abril del corriente año, emanado de la Presidencia de esta Cámara, por el cual se convoca a la primera sesión ordinaria del 120º Período Legislativo. 


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:

Decreto Nº 033 

Santa Fe, 25 de abril de 2002

Visto:


El artículo 40º –primer párrafo– de la Constitución Provincial que consagra la autonomía funcional de ambas Cámaras Legislativas, estableciendo que estas se reúnen anualmente por sí mismas en sesiones ordinarias a partir del 1º de mayo de cada año.

Por ello,

el presidente de la cámara de diputados 

decreta

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados para el día 1º de mayo próximo a las 8:30 horas, a efectos de realizar la primera sesión del 120º Período Ordinario, de conformidad con lo previsto en el artículo 40º, primer párrafo, de la Constitución Provincial.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.

Lago – Hammerly

3 INAUGURACIÓN DEL PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con la lectura del Decreto de Convocatoria que se acaba de hacer por Secretaría y la presencia de los señores diputados, doy un afectuoso saludo a todos los trabajadores en su día y dejo inaugurado el 120º Período Ordinario de Sesiones de esta Cámara de Diputados.


En mis palabras dirigidas al Cuerpo en la Sesión Preparatoria del 25 de abril ha quedado expuesta mi satisfacción por la labor desarrollada y mis anhelos de poder cumplir con lo que falta realizar, de modo que no quiero pecar de reiterativo en estos aspectos.


Sólo quiero remarcar nuevamente el agradecimiento a mis pares por la colaboración brindada y el empeño puesto en cada uno de los temas que tuvieron consideración legislativa. Descuento que ese espíritu de trabajo continuará en el presente período.


Corresponde ahora, conforme con lo acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria, rendir homenaje a los trabajadores al conmemorarse el Día Internacional del Trabajo.

4 HOMENAJE
4.1 Al Día Internacional del Trabajo

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Señor presidente: por decisión de la Comisión de Labor Parlamentaria se me ha encomendado ser el único orador, en nombre y representación de toda la Cámara. El primer homenaje de este período ordinario de sesiones corresponde al Día del Trabajo, que se conmemora en la fecha.


No es el momento más feliz el que atraviesa la sociedad argentina toda, pero no podemos dejar de considerar que la actual crisis económica desprotegió al trabajador en mayor medida, quien se ve afectado por un retroceso en la capacidad adquisitiva de su salario y en la precarización de las condiciones en que este se desarrolla. ¡Ni qué hablar de quien sufre el flagelo del desempleo!

La evasión, los salarios bajos, la falta de registro de relaciones laborales, la desocupación, la ausencia de reinversión productiva, los intereses financieros usurarios y la insuficiente solidaridad son índices reveladores de un desorden económico y moral que afecta a las bases mismas de la convivencia y a la paz social.

Tenemos la obligación de buscar las alternativas que nos permitan superar la coyuntura y salir de la estructura actual; de producir métodos que respeten la dignidad de los trabajadores y de proyectar un Estado creíble, que genere un bienestar que hoy está muy distante de lo que nosotros deseamos.

No sólo deben debatirse proyectos técnicos. Se impone una decidida toma de posición en lo ético para rescatar el valor del hombre como destinatario de la economía, y no insistir en poner a este al servicio de aquella y terminar convirtiéndolo en víctima de un sistema que muestra síntomas evidentes de agotamiento.

La causa de la miseria de muchos trabajadores no es la falta de recursos naturales, sino que tiene un carácter social; es un defecto en la organización económica, pues como se sabe, el crecimiento y el desarrollo de un pueblo no es el resultado natural y equilibrado de las fuerzas del mercado, como tampoco el fruto de decisiones estatales autoritarias. Entre ambos extremos existe un amplio espacio para la participación, la concertación entre los actores públicos y privados y la adopción de compromisos que impliquen concesiones negociadas donde todos ganen algo.

Bajo el fantasma del incremento del desempleo hemos asistido a un proceso de reforma laboral, flexibilizando las normas y principios del derecho del trabajo, como medio para disminuir costos y generar demanda de mano de obra.

La llamada modernización de esta rama del derecho, como reacción a la rigidez de las normas tuitivas y de orden público que lo impregnaban, terminaron desprotegiendo al trabajador y poniendo a la seguridad social fuera del Estado, desnaturalizándola, y dejando a los desocupados sin una cobertura mínima que haga posible su subsistencia.

Es hora de advertir que ni en la Argentina ni en el mundo la variable para la generación de empleo es la eliminación de normas y principios básicos del derecho del trabajo, inspirados en la desigualdad entre las partes de una relación laboral, sino que deben buscarse los caminos adecuados en el campo económico, en función de las características del país y del contexto regional e internacional.

Detrás de la precarización laboral se consolida un orden social injusto, donde se contrarían derechos esenciales del hombre, que provienen de la Declaración Americana de Derechos y Deberes del Hombre, de la Declaración Universal de Derechos Humanos, del Pacto de San José de Costa Rica, del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, de la Convención sobre Derechos del Niño y del mismo artículo 14 bis de la Constitución Nacional.

Debemos tomar conciencia de que es nuestra obligación generar las normas que tengan por finalidad la ordenación social de la Nación, respetándose la voluntad del pueblo como máximo legislador y al trabajador como persona y ser social.

Se trata de construir un proyecto de país, acción primaria para la conformación de un modelo económico social equitativo.

Esta aventura colectiva que se llama Argentina merece otra oportunidad para crecer, asegurar el empleo y la estabilidad del trabajador, el bienestar de las familias y dejar atrás el estancamiento que nos golpea.

Allí radica nuestra principal responsabilidad. Que sepamos encontrar los medios para lograrlo. Muchas gracias.

–
Aplausos.

5 PETICIONES Y MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES DIPUTADOS

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Señor presidente: solicito que los Asuntos Entrados, las Preferencias y el Orden del Día sean considerados en la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Ugalde.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consecuencia, informo a los señores legisladores que los Asuntos Entrados, las Preferencias y el Orden del Día pasan a la próxima sesión. Sirva la presente de notificación a los señores diputados.

6 Tratamiento sobre tablas

6.1 INTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES INTERNAS

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De conformidad con lo prescripto por el artículo 26 del Reglamento del Cuerpo se deben conformar las comisiones internas.


Con tal motivo, obra en Secretaría para su tratamiento sobre tablas el proyecto de resolución mediante el cual se ratifica la integración de todas las comisiones permanentes de esta Cámara.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:

 XE "crINTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES INTERNAS" 
La Cámara de Diputados de la Provincia

Resuelve:

Artículo 1º – Ratifícase la integración de las comisiones permanentes, especiales y bicamerales, según fueran conformadas oportunamente en el período anual anterior.(art. 71 RCD).

Artículo 2º – Regístrese, hágase saber y archívese.

D’Ambrosio – Galaretto – Ugalde – Favario – Hammerly – Di Pollina

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

7 DÍA Y HORA DE SESIÓN

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De acuerdo con lo prescripto por el artículo 27 del Reglamento de la Cámara, corresponde fijar día y hora de sesión para el presente período legislativo.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Mociono para que el Cuerpo sesione los días jueves a las 15 horas y los viernes a las 10 horas.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Ugalde.

–
Resulta afirmativa.

8 INASISTENCIAS
SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe considerar la inasistencia con goce de dieta del señor diputado Miguel Ángel Basaldella a la sesión del día de la fecha.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Al no haber más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Son las 9:42.

ALFREDO FEDERICO BARBOZA

SUBDirector del cuerpo de taquígrafos
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